

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.682

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 7 de Febrero de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

Reacción hacia la tolerancia y el respeto

¡Ahí es nada! Dice el Gobierno que se observa en todo el país una saludable reacción hacia la tolerancia y el respeto a las ideas, lo cual se reflejará en las elecciones que ya están próximas. Fué este un tema tratado en el Consejo y una impresión que se consignó en la referencia oficiosa.

El optimismo del Gobierno en este aspecto es sensacional. Si es verdad que hasta las altas esferas ministeriales han llegado estas ondas de armonía, de renacimiento espiritual hacia la suprema virtud democrática que es la tolerancia, podríamos darnos por satisfechos todos los españoles y congratularnos en voz alta ante la faz del mundo.

¡Tolerancia y respeto para todas las ideas! El más depurado y expresivo exponente de civilización, de supremacía espiritual, de madurez democrática no puede ser otro que este de la tolerancia y el respeto a los demás ciudadanos y a sus ideas particulares. Cuando se realice íntegramente este ideal pudierse decir que se había conquistado una cima de esplendor democrático tan elevada que sería ejemplo, guía y luminaria de todas las demás naciones. Porque en la hora universal que vivimos el espectáculo es precisamente contrario a estos dos lemas ejemplares—tolerancia y respeto—y en todos los países se dan los desbordamientos pasionales de las masas, las luchas intestinas, las discordias y los enconos entre los mismos compatriotas por culpa unas veces de las llamadas luchas de clases y otras por simples discrepancias ideológicas.

Cuando el Gobierno habla de que se advierte una reacción tan optimista en el sentido de la tolerancia hay que pensar que alude mejor a un ideal que a una realidad.

¡Ojalá fuese cierto que en España se había hecho la luz y en vez de la guerra civil se iba hacia un armisticio fraterno entre todos los ciudadanos!

¡Que viene el fantasma!

Comienzan a funcionar los engranajes alarmistas inherentes a toda contienda electoral. En esta ocasión la maquinaria del bulo y de la fantasía funciona con velocidad vertiginosa y con potencialidad desusada. Muchas veces el bulo no es una mera elucubración imaginativa, sino una mentira intencionada para conseguir determinado efecto político.

“El Socialista” vuelve de nuevo por los trillados senderos de la intriga y del rumor intencionado. Ahora ha hablado nada menos que de un complot militar para impedir la celebración de las elecciones. Disco desgastado y malsanante. No pasa ya en ningún sitio. Pero es que la fantasía del órgano en la Prensa del marxismo resulta quizá amparadora de otros rumores acaso más ciertos que estos días circulan. Tal por ejemplo, el de que en Asturias se planteará una huelga general días antes de las elecciones. Nosotros no creemos ni éste rumor, ni ningún otro que se le parezca. Porque suponemos que el Gobierno sabrá sencillamente cumplir con su deber. Con esto basta. Es evidente que si el Poder civil permanece en su puesto y utiliza todos los recursos de que dispone con energía, con firmeza, con sinceridad, no pueden hacer nada, ni los agitadores de la extrema derecha, ni los de la extrema izquierda, que en ambos polos les hay.

Las elecciones deben celebrarse—ya lo hemos dicho repetidas veces—libres de coacciones. Y no hay que tener miedo a los que gritan con ánimo de amedrentar a los pusilánimes: “¡Que viene el fantasma!”. Porque el fantasma es solo una sombra, una maníobra preparada en los fondos secretos de determinadas organizaciones, pero se estrellará contra la robusta barrera de un cuerpo electoral consciente de su deber y firmemente decidido a ejercitar su derecho sin presiones, ni amenazas.

Campaña electoral de derechas

El Comité ejecutivo ruega a todos los adeptos y simpatizantes que dispongan de AUTOMOVILES y se dignen ofrecerles para los días martes y miércoles próximos y el día de la elección, que pasen aviso a la oficina del Centro Castellano Agrario, Martínez Azcoitia, 14, con toda urgencia, para hacer la debida distribución de los mismos.

¿Dimita el fiscal general de la República?

Madrid.—Se asegura que el fiscal general de la República, señor Iglesias Corral, ha presentado su dimisión al jefe del Gobierno.

La razón en que se apoya el señor Iglesias Corral es la de que siendo representante y jefe del partido de centro en la provincia de la Coruña, antes de emprender su propaganda electoral en aquella región, considera una delicadeza política dimitir un cargo de tanta respon-

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA



La niña

SOFIA RAMOS FERNANDEZ
SUBIO AL CIELO

En Villadiezma el día 7 de Febrero de 1936
a los 13 meses de edad

Sus desconsolados padres Hermenegildo y Araceli; hermano Hermenegildo; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida

Pero ¿quiere otra vez dimitir Alvarez Mendizábal?

La causa se atribuye a las dificultades para resolver el problema del trigo

Pero Portela lo niega.—No habrá candidatura de centro por Madrid

Madrid.—Cuando el señor Alvarez Mendizábal llegó ayer al Palacio, donde se le obsequiaba con un banquete, los periodistas le preguntaron:

—¿Ha dimitido usted?

—¿Yo? ¿Por qué he de dimitir?—contestó extrañado.

Posteriormente, hablando con los periodistas, dió las explicaciones que quedan expuestas de su pensamiento en el problema del trigo, y negó que en su ánimo esté el propósito de dimitir.

PERO ¿QUIERE DIMITIR EL MINISTRO DE AGRICULTURA?

Madrid.—Se ha dicho que el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, había dimitido por no haberse resuelto el problema del trigo en el Consejo de hoy, y estaba dispuesto a mantener su actitud en el Congreso, en el banco azul o en la oposición. Cree que no hay más solución que exportar, y está dispuesto a no consentir que salga un grano de trigo de las pa-

GRAN MITIN DE DERECHAS

Se celebrará el domingo día 9, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, de Palencia

Los candidatos de derechas, señores

GUERRA, SUAREZ DE TANGIL, CORTES y CALDERÓN

hablarán a sus electores.

Las personas de los pueblos y de la ciudad, que deseen asistir al acto, deben encargar las localidades con urgencia al Centro Castellano Agrario, pues la entrada será por invitación.

INSTANTANEA POLITICA

El futuro partido "independiente"

El señor Presidente del Consejo afirma solemnemente que nada tienen que ver los candidatos llamados de centro con el Gobierno. Las derechas acusaban al señor Portela de ser un beigeante en la lucha y algo había de verdad por cuanto se decidió a presentar candidatos suyos en todas las provincias. Estas acusaciones han remitido, aún cuando un diario de la noche inserte cuotidianamente una sección llamada portelismo en la cual se exhiben las desventuras de innumerables políticos que como los cazadores lo arriesgan todo por el acto, saltando barrancos, vadeando ríos y escalando picachos. ¿Qué importancia puede tener ser ayer monárquico, después radical socialista, más tarde de la CEDA y después tradicionalista o “independiente”? Si la constancia es una virtud que señala a los fuertes, no es menos verdad que el hombre es un ser que se mueve, cambia de clima, vive bajo cielos y soles, que calientan de modo distinto. Un guardacantón no cambia nunca.

Ahora los que acusan al Gobierno son las izquierdas. Dienen que sus candidatos han hecho pacto con las fuerzas de derechas y siguiendo la doctrina expuesta brillantemente por don Cirilo del Río sobre el incalculable valor práctico de los gobernadores en período electoral, ven en cada Poncio un terrible enemigo. Así es mejor. Cuando las izquierdas perdieron las elecciones de 1933 algunos videntes, buscando la causa última, sustantiva e inmovible de las cosas dijeron que las elecciones se habían ganado por repartir colchones. Y los auténticos responsables de aquel desastre se quedaron tan tranquilos. A la próxima, repartiremos nosotros la lana, se dijeron. Y si ahora pierden también, habrá quien cargue con las culpas: los gobernadores.

Cuando terminen las elecciones—con segunda vuelta—ya veremos cuantos “independientes” vienen a las Cortes. Muchos más de los que puede suponerse. En la candidatura de Madrid, de derechas, hay dos. Si en esta proporción llegan de todas las provincias, resultará que el partido “independiente” va a ser una cosa muy decentita, como para formar Gobiernos.

Alvarez de LEON

neras y almacenes, destinado a la panificación, porque está estropeado y no puede ser panificable. Si no se exporta el trigo, la pérdida será mayor que si se vendiera a precio barato.

El señor Alvarez Mendizábal ha negado que haya dimitido; pero la noticia persiste y la recogen los periódicos de la noche.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A las nueve menos cuarto abordamos anoche en la Presidencia al jefe del Gobierno, que dijo:

El señor Rico Avello me ha confirmado también la firmeza que acusa la Bolsa, que es una demostración de la confianza que este Gobierno va inspirando al país.

Un periodista dijo al presidente que durante la tarde había circulado el rumor de que el señor Alvarez Mendizábal estaba dimitido.

—¿Qué cosas se dicen! No hay nada de eso, y lo prueba el hecho de que hoy se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Agricultura, al que han asistido muchos comensales, y entre ellos había elementos afectos al Gobierno, que desempeñan altos cargos y que llevaban mi representación.

—¿Nos dice usted algo en relación con las candidaturas de centro?

—El Gobierno no lleva representación en Madrid, capital. Ya se ha anunciado en días anteriores.

—¿Quiere eso decir que desiste de presentar candidatura?

—Hasta ahora no se ha pensado en ello y ya parece que es tarde para tomar acuerdos sobre esta materia.

—Un periódico de la noche dice que el Gobierno ha logrado incrementar setenta y cinco candidatos en las candidaturas de derechas.

—Ustedes que hacen los periódicos ya saben que una parte de lo que dicen es verdad y la otra...

—¿Pero esa noticia está entre las primeras?

—En esos términos es exagerada. El Gobierno se presenta con candidaturas abiertas, lo que no excluye, como ya he dicho varias veces, las inteligencias. Con esto quiero decir que cada partido conserva su significación, sus libertades, sus compromisos.

—Ahora bien—añadió—la palabra incrementar me parece algo exagerada. Lo que sucede es que esas candidaturas pueden calificarse de entreabiertas.

El señor Portela terminó diciendo que iba a despachar con el Jefe del Estado, de cuya firma se facilitaría el índice en el ministerio de la Gobernación.

Los sindicalistas se abstendrán

El órgano de la C. N. T. "Solidaridad Obrera" ataca duramente a las izquierdas y recomienda la abstención

Porque “lo que no pudieron hacer los obreros en sus sindicatos—afirma—no lo hará ese bloque impotente que se regula por los intereses de la burguesía”

Barcelona.—“Solidaridad Obrera” publica una declaración del Comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, titulada “Nuestra posición ante las elecciones”, en la que dice, entre otras cosas:

“Si triunfan las izquierdas, que nadie se haga vanas ilusiones. Las conocemos por sus antecedentes en el mundo entero y ahora mismo por sus promesas tan vacuas en

distinta a la que constatamos. Por eso, la Confederación Nacional del Trabajo mantiene su tradición apolítica y recomienda a los electores que no se dejen seducir por espejismos que llevan un reflejo de tragedia”.

El mismo periódico, comentando el manifiesto del frente de izquierdas de Cataluña, dice:

“Y si a las izquierdas españolas hay que cargar en cuenta la liquidación de las posibilidades revolucionarias que representó el 14 de abril, como etapa que se abrió hacia el futuro y fué cerrada a cal y canto, ¿qué no decir de la Izquierda de Cataluña? Estos bravos técnicos de la revolución, que pusieron un enorme coraje para escapar por las alcantarillas, fueron los más rabiosos e implacables perseguidores de los obreros organizados.

Cataluña, durante el predominio izquierdista, navegaba a velas desplegadas hacia el nacionalismo. La vida y la libertad de los trabajadores desafectos al nacionalismo ultramontano, que era la tónica de la vida pública, estaban totalmente a merced de dos aventureros de turbia conducta, que masacraban y

torturaban a placer. Está demasiado cercana la época aquella para que tengamos que recordarla con detalles grabados en todas las mentes. Y bien: la continuación de aquel régimen es lo que nos ofrecen; para ello recaban el concurso del proletariado, que fué y será la víctima propiciatoria. ¿Es que no constituye esto una prueba palpable de la inmoralidad, que es privativa de la política sin excepción? Uno de los aspectos que conviene destacar es el de la solidaridad de todo ese conjunto de partiditos, que rinden bandera al programa burgués de la Izquierda. Este bloque es el bloque de la derrota en octubre, que por su falta de masculinidad dejó el paso franco a la reacción, mientras seguían persiguiendo como a alimañas a los obreros confederados, hasta el último instante, hasta que los hombres de Batet tomaron sin esfuerzo la Generalidad”.

Termina diciendo: “Abstención. Lo que no pueden hacer los obreros sólidamente unidos en sus sindicatos, no lo hará ese bloque impotente, que se regula por los intereses de la burguesía. Abstención, repetimos”.

Precauciones en Barcelona

Los elementos de la Izquierda intentaban, según parece, reponer al alcalde y concejales del bienio “estatutista”

de la mañana se observó que en las Casas Consistoriales se había montado un servicio extraordinario de vigilancia, que se hizo extensivo a las calles inmediatas a la plaza de San Jaime, en donde prestaban servicio parejas de guardias de Asalto, al mando de un teniente. En el interior de aquel edificio público se repartieron gran número de agentes de Policía, además de fuerzas de guardias de Asalto.

Esas medidas de precaución, adoptadas por el delegado general de Orden público, señor Duclo, han obedecido al rumor que ayer circuló con insistencia, por el que se aseguraba que en la mañana de hoy, los elementos de la Izquierda, secundados por sus actuales aliados los comunistas y los elementos de Estat Catalá, se proponían apoderarse del Ayuntamiento, con objeto de reponer al ex alcalde señor Pi y Suñer y a los concejales de la

listas, que fueron procesados por haberse adherido al movimiento separatista del 6 de octubre de 1934, por un acuerdo adoptado en la sesión extraordinaria que celebró el Ayuntamiento en la noche de aquel día.

El rumor del propósito que ha dado lugar a la adopción de las medidas a que antes nos referimos, ha coincidido con las diligencias llevadas a cabo en la rectoría del Tribunal de la Audiencia, en virtud de las cuales, los ex concejales aludidos se han conformado con la condena de cuatro meses y un día que para ellos pedía el fiscal en su calificación provisional. Durante toda la mañana hubo en el Ayuntamiento gran expectación, en espera de los sucesos que no se han producido.

Hay que pagarse el viaje

En su número de ayer, “Política” dice: “Algunos entusiastas afiliados se proponen venir a pie a Madrid para asistir al acto del domingo. A fin de evitar lo que ocurrió cuando se celebró el acto de Comillas, las organizaciones de izquierda republicana deben hacer desistir del viaje a quienes intenten hacerlo sin medios económicos y confiando en la ayuda de los republicanos para el regreso”.

Electores de la provincia de Palencia!

Acordaos que en Berruete fué villanamente asesinado el Director de un Colegio que durante más de veinte años consagró su vida a educar gratuitamente a los hijos de sus asesinos.

No votéis a los que disculpan a los revolucionarios que quemaron y asesinaron a inocentes.

Votad a las derechas

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

CANDIDATURA DE DERECHAS

Don Abilio Calderón Rojo
(Independiente Agrario)

Don Juan Bautista Guerra García
(Acción Popular Agraria)

Don Ricardo Cortes Villasana
(Acción Popular Agraria)

D. Fernando Suárez de Tangil y Angulo
(CONDE DE VALLELLANO)
(Renovación Española)

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Mañana sábado tomará posesión el nuevo Gobernador civil, señor Salvadores

El señor Vidal Pazos satisfecho del pueblo palentino

Desde Castellón de la Plana, donde se encuentra para poseer el Gobierno civil de aquella provincia, llamó por teléfono al Secretario del Gobierno señor De Castro, el que hasta hace dos días estuvo al mando de nuestra provincia como primera autoridad civil, don Raimundo Vidal Pazos.

El señor Vidal Pazos, habló extensamente con el gobernador accidental señor De Castro, dándole algunas instrucciones referentes a determinados asuntos oficiales y recomendándole la resolución de ciertos asuntos particulares, instrucciones y ruegos que no le pudo hacer personalmente por la premura con que tuvo que salir para Madrid, llamado por el presidente del Consejo señor Portela Valladares.

En el momento de la conferencia telefónica, se hallaban presentes el presidente de la Comisión Gestora provincial señor Nájera y el alcalde de la capital señor Del Olmo, quienes saludaron al señor Vidal Pazos.

Don Raimundo Vidal, manifestó al gobernador accidental Sr. De Castro y a los señores Nájera y Del Olmo, el sentimiento que le había producido su traslado a Castellón, puesto que en su corta estancia entre los palentinos había adquirido buenas amistades en nuestra ciudad y su provincia, sintiendo por ello ya gran afecto y simpatía hacia esta capital, donde tantas atenciones y distinciones se le dispensaron.

Dijo el señor Vidal que hoy mismo se posesionaría del mando de la provincia de Castellón y que para probar su afecto sincero hacia

los palentinos, tan pronto como le sea posible hará un viaje a nuestra capital con objeto de poderse despedir personalmente de sus muchas amistades y expresar a todos su agradecimiento ante la buena acogida y las atenciones de que se le hizo objeto en Palencia.

Mientras tanto, el exgobernador civil de nuestra provincia, rogó que por mediación de la prensa local se exprese a todas sus amistades una despedida tan cordial y efusiva, como él hubiera hecho en persona de haber tenido tiempo para ello.

El señor Vidal Pazos, confirmó que el nuevo Gobernador civil de nuestra provincia don Manuel Salvadores, a quien él ha sido a sustituir en el mando de la provincia de Castellón, vendrá inmediatamente a Palencia para posesionarse el próximo sábado de su cargo.

Sin novedad.

Cuando esta mañana fuimos recibidos los periodistas locales por el Gobernador accidental señor De Castro, este nos dió cuenta de la conferencia telefónica que había tenido con el señor Vidal Pazos y después nos manifestó que no tenía noticias de interés que facilitar a la prensa, ya que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

OCULISTA

YAGUES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

EPISCOPALES

provincia

Actualmente se están dando misiones en varios pueblos de la diócesis.

Dos Padres Redentoristas, de la residencia de Santander, se hallan misionando en el Arciprestazgo de Prádanos de Ojeda. En las semanas pasadas visitaron Vallespino, Cezuelos, Amayuelas y Pison; en la presente se encuentran en Montoto y Cubillo, y en semanas sucesivas se trasladarán a Villaescusa, San Pedro, Moarbes y Villavega.

En el arciprestazgo de Cervatos se encuentran ejerciendo su ministerio misionario otros dos religiosos Redentoristas, de Nava del Rey, que la pasada semana estuvieron en Villacunde; en la actual se hallan en Villotilla y continuarán por Villanueva de la Cueva, Venta de Baños y otros pueblos.

Dos Misioneros, Hijos del Sagrado Corazón de María, de Rioseco, a partir de la próxima semana, darán misiones en Amusco, Palacios del Alcor, San Martín de Valvení, Montealegre de Campos, Salinas de Pisuegra y otras localidades.

El señor Azcárate visita al Prelado

Esta mañana asistió al Palacio Episcopal, acompañado de un capitán del Batallón Ciclista, el nuevo jefe de esta Unidad, don Gumerindo Azcárate, para saludar al Excmo. señor Obispo, Doctor González García.

Préstamos amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100, tramitación rápida, asesoramiento jurídico y técnico gratuito.

BOTANA. — MADRID
nformes: Teodoro Rabanal, Valentín Calderán, 7, 3.º. — Palencia

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

POLLITOS RECIENTE NACIDOS "LEGHORN" Y "PRATT"

Granja Avícola "MARGOT" (La Rubia) - Teléfono 2.615 - VALLADOLID

Nacimiento todos los miércoles (Solicite folletos e informes gratis)

TRES NIÑOS MUERTOS EN GUARDO

Les arrolló una camioneta cuando jugaban en la carretera

La muerte de dos de ellos, fué instantánea, y la del tercero se produjo a las tres horas del accidente

Reyerta seguida de disparos en Villamartín

Guardo

En las primeras horas de la tarde de ayer, se hallaban dedicados a sus juegos infantiles varios niños cuyas familias residen en esta localidad, chiquillos todos ellos de corta edad, que según imprudente costumbre se encontraban jugando en el centro de la vía pública.

El lugar en que los pequeños jugaban era en el kilómetro 14 de la carretera de Cantoral, situado en el casco de esta villa y por dicho sitio, con dirección al pueblo, circulaba la camioneta número 1537 de la matrícula de Palencia, vehículo propiedad del industrial residente en Santibáñez, don Angel Heras y que era conducido por el mecánico

Hipólito Alcalde del Amo, de 29 años, vecino de Villaverde de la Peña, al que acompañaba en calidad de ayudante Maximiliano Luis García, de 27 años, residente en el cercano pueblo de Las Heras.

El conductor de la camioneta, que según nuestras noticias no llevaba excesiva velocidad, no se dió cuenta de que los chiquillos jugaban en el centro de la calle y al hacer un viraje, arrolló a tres de ellos llamados Santiago Zorita, de 7 años; José García Calvo, de la misma edad y Julio Martín Gutiérrez, de 8 años, todos ellos hijos de vecinos de la localidad.

El accidente tuvo tan fatales consecuencias, que los dos pequeños citados en primer lugar, quedaron sin vida en el acto del atropello, por haber sufrido grandes magullamientos en la cabeza y diversas partes del cuerpo y el otro niño Julio Martín, resultó con tan gravísimas lesiones, que falleció también tres horas después de haberse registrado el suceso.

El Juzgado municipal y la fuerza de la Guardia civil del puesto se presentaron inmediatamente en el lugar de la desgracia, realizando las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento de los cadáveres de los niños José García y Santiago Zorita, que fueron trasladados al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

Julio Martín, fué llevado en gravísimo estado al domicilio de sus padres, donde sin resultado alguno se le prestó asistencia facultativa por el médico titular de la villa.

El suceso ha causado hondísima impresión entre el vecindario.

El conductor de la camioneta causante del atropello y su ayudante han sido detenidos por la Guardia civil y entregados a la disposición del Juzgado para haber ocurrido la desgracia, Hipólito Alcalde y Maximiliano Luis, se presentaron voluntariamente en el Juzgado municipal, dando muestras del hondo pesar que les había producido tan fatal suceso.

Sucesos en la capital

Una agresión

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de esta ciudad Manuel Gallego Carvellido, de 26 años, denunciando que ayer fué agredido en la calle de José Canalejas por Félix Pérez Navas.

Manuel Gallego, al hacer la denuncia, presentó un certificado de la Casa de Socorro, en el que se hace constar que se le había asistido de una intensa contusión, con hematoma, en la región infraescapular derecha y de abundante epistaxis traumática, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de corta edad, que presentaban contusiones en ambas regiones rotulianas.

Agustín Trigueros, de 34 años, que sufría una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

Dr. Hermán Blanco
Cirujía General y Ortopédica
RAYOS X

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla
Ex-Cirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa de 10 y 11/2 a 1 y de 4 a 5.
Copeiro y Barroso, E. Teléfono 280

PARA LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Dónde pueden comprar las 3 nuevas creaciones de Montes

Hé aquí los establecimientos de nuestra capital donde están de venta las tres nuevas creaciones de Montes:

Cremachocos.
Surtido Ortega, y Surtido hogar.

Dichas tres creaciones las venden:

Sucursales de Alejandro Ortega. Don Ramón Gómez. Don Olegario Fernández. Don Aurelio Cuesta. Don Juan del Río. Don Román Arribas. Don Dionisio Guadilla. Hijos de Laureano López. Don Angel G. Garrido. Don Pedro Pesquera.

Al comprar cualquiera de las tres nuevas creaciones, puede pedir un impreso donde escribir una frase bella, optando por cualquiera de los seis importantes premios en metálico—450 pesetas—y los 75 de estupendos obsequios, de un gran valor.

Usted mismo puede estar inspirado, escribir una bella frase y llevarse un gran premio.

Si es que 'e piensa casar o quiere ir de función con el fin de destruir un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de postín comprado tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín. Camisería, Equipos para novios MAYOR, 78 y 86

Palencia al día

Temperatura suave, cielo alto y azul, tiempo en fin de cariz primavera. En esto el parte se sostiene.

Novidades de orden político, pocas o ninguna. La ciudad ha llegado ya al límite de su empapelamiento. Los chafarrinones-policromos de los carteles de propagandas llenan las fachadas de las casas con una profusión tal que constituye un espectáculo desusado del aspecto de la población con la multitud de parchazos electorales.

Como la fecha se acerca, la propaganda se intensifica. El pueblo está ya saturado de política. Y el día 16 se conocerá el fruto de esta congestión de promesas y diatribas.

—En el capítulo de sucesos, hay que destacar un desgraciado accidente de proporciones trágicas ocurrido en Guardo: tres niños han resultado muertos al ser arrollados por una camioneta de transportes.

—El suceso es realmente triste y lamentable.

—El exgobernador de Palencia señor Vidal y Pazos se despide del pueblo palentino y nos dedica unos corteses elogios que muy de veras agradecemos.

Bien está que de vez en cuando se nos "piropee" casi oficialmente.

Y de otras cosas. lo de todos los días. Es decir, una milésima menos de nada.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 697,7
A las 8 de hoy, 697,1

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 12,6
Mínima de hoy, 0,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, N
A las 8 de hoy, Calma
Niebla.

LEA USTED "EL DIARIO"

Ayer quedó constituida en el Ayuntamiento la Comisión de la Décima contra el Paro

A los que vayan de Mesa el 16, ya les están preparando la refección

La Comisión de la Décima

En la tarde de ayer quedó constituida la Junta Administrativa de la Décima integrada por los diferentes vocales que en representación de los patronos y obreros y del Ayuntamiento han sido designados por sus respectivos organismos. Quedó nombrado secretario de dicha Junta el vocal don Santiago Calderón y entre los reunidos se hizo un preliminar y amplio estudio de las obras que con cargo a tal ingreso han de realizarse.

En fecha próxima se estudiarán diversos proyectos recogiendo las sugerencias de los señores de la Comisión y seguidamente se pondrán en práctica aquellos que en razón a su cuantía sean viables y se acomoden a la finalidad del recargo o sea que se dará preferencia a los que supongan mayor empleo de obreros.

Una carta del gobernador

Al recibir a los informadores locales el alcalde don Salustiano del Olmo, dijo que el gobernador saliente don Raimundo Vidal Pazos, le escribe una atenta y cariñosa carta desde Castellón, recordando las atenciones del pueblo palentino y de sus autoridades para con él, y despidiéndose de todos, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Trozos de asfalto

El señor Del Olmo ha dado las órdenes necesarias para que sean reparados aquellos trozos de la vía pública en que se encuentra desgastado y roto el pavimento de asfalto.

Uno de los primeros lugares que serán arreglados, es el de la Estación del Norte, para lo cual se ha puesto de acuerdo con el jefe de la Compañía.

Venta de palomas

Por exceso de palomas en el palomar municipal de los Jardinitillos, el alcalde ha decretado su venta al público, a precios módicos, por el mismo guarda que las custodia.

También se venden los pichones.

Las mesas de las elecciones

También nos dijo el alcalde que se hallaba en aquellos momentos designando las fondas y hoteles que han de servir la comida en las mesas electorales, que se constituirán ya el próximo jueves de la semana entrante.

Igualmente se organiza el servicio de vigilancia.

Vida religiosa

SAN MIGUEL

Sigue celebrándose el solemnisimo novenario que la Archicofradía de Nuestras Señoras de Lourdes, dedica a su Inmaculada Madre, con los cultos de los días anteriores.

Los días 9, 10 y 11, predicará el R. P. Fray Secundino Martín, de la Orden de Predicadores.

Mañana, primer viernes de mes, se celebrará en esta parroquia una misa de comunión y meditación del Sagrado Corazón de Jesús, a los ocho y en la función de la tarde se hará el ejercicio del primer viernes.

Como costumbre palentina que sientes como nunca el inminente peligro de destrucción y vandalismo que amenaza los valores espirituales de sus antepasados y de España católica, acude en estos días a ponerte bajo el manto protector de María Inmaculada.

Política local

Cunde el entusiasmo

Hoy ha regresado a Palencia don Abilio Calderón después de recorrer la parte norte de nuestra provincia. Trae impresiones muy optimistas. El movimiento de opinión es verdaderamente arrollador, pudiéndose dar por descontado el triunfo completo de la candidatura de la coalición derechista.

En los pueblos de la Montaña se acusa gran entusiasmo por la causa del orden.

El bloque de las izquierdas revolucionarias, en cambio, muestra gran desaliento, singularmente en la cuestión minera, antiguo reducto del socialismo palentino.

El día 16 de febrero, nadie lo duda ya, será un despertar apoteósico de todos los elementos de orden, que desean la instauración de una era reconstitutiva de paz y trabajo. Este es el verdadero significado de las candidaturas antirrevolucionarias en toda España.

Mitin en Cervera

Los candidatos del Bloque de derechos estuvieron ayer en Cervera de Pisuegra, donde se les prestó un gran recibimiento. En un jardín se improvisó un mitin, al que concurrieron centenares de personas, que se identificaron con la causa antirrevolucionaria.

Los señores Cortes, Guerra, Valluelan y Calderón, pronunciaron vibrantes discursos, que se acogieron con entusiasmo.

El día 1 de Febrero

DIÓ PRINCIPIO la LIQUIDACIÓN de SALDOS - RETALES

ARTICULOS DE OCASIÓN en el PALACIO de la MODA

PRECIOS MUY BARATOS

Géneros de punto con grandes descuentos.

La calefacción del Hospital

Esta mañana conferenció extensamente con el presidente de la Diputación don Luis Nájera de la Guerra, el contratista de las obras de calefacción del nuevo Hospital provincial, don Félix Ara.

Trataron de resolver las diferencias de apreciación existentes en las obras ejecutadas.

Una carta

El exgobernador civil de Palencia, señor Vidal Pazos, escribe al vicepresidente una cariñosa carta, despidiéndose de la provincia.

Lamenta no poderlo hacer personalmente, y se ofrece a todos desde el Gobierno de Castellón.

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

Cuentas corrientes al 30-6-935, ... 1.308.323.771,67 pesetas

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2-1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Mañana, Cena Americana en el Central Hotel

Para inaugurar solemnemente las nuevas reformas introducidas en el Central Hotel, se prepara una cena a la americana que tendrá lugar el sábado próximo a las diez de la noche, con arreglo al siguiente "menú":

Ordures variados. Consomé de ave en taza. Pastelillos de mollejas de ternera, a la reina. Salmón. Espárragos Muerza, salsa holandesa. Fiambre variado en confitura al huevo hilado. Capón de bayona trufado, mortadella de Polonia. Lengua en escarola. Jamón en dulce.

Postres: Helado de chocolate o café. Canastillas de frutas variadas, Champagne Codorniu. Café, Te y Licores.

El precio del cubierto es de 12 pesetas.

Amenizará la fiesta la notable Orquesta Hollywood, que interpretará escogidas obras musicales durante la cena y después un extenso programa de baillables.

Las mesas pueden solicitarse hasta la una de la tarde del sábado en la administración del Hotel.

LEA USTED El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La provincia... "¡CONTRA LA REVOLUCION Y SUS COMPLICES!"

Ampliación de la brillante jornada derechista de Herrera de Pisuerga

Grandioso mitin contrarrevolucionario.—Dos grandes salones son insuficientes para contener al público.

Ampliando la información que sobre el acto de Herrera publicamos ayer, nuestro corresponsal en dicha localidad nos remite las siguientes notas:

Al acto de propaganda electoral del frente de Herrera publicamos ayer, nuestro corresponsal en dicha localidad nos remite las siguientes notas:

A pesar de no ser día festivo y de que el mitin se ha organizado en unas horas, la circunstancia de ser mercado semanal y haber realizado eficaz labor de propaganda del Comité local de Acción Popular, ha bastado para que se desplazaran numerosos simpatizantes de la comarca.

En la tribuna de oradores, en el escenario del Teatro Cuesta, se halla instalado el micrófono y en el Salón Nacional un potente altavoz.

Además de los oradores ocupan la tribuna don Eusebio Salvador Merino y don Mariano Sampederro, tesorero y secretario del Comité local de A. P. y los médicos D. Lucio Nieto y don José Molinos, de los Comités de Carrión y Ventosa.

Hace la presentación de los oradores, el culto médico presidente del Comité local de Acción Popular señor del Val.

Don Antonio del Río

Este joven, hijo de Herrera, aunque vecino de Torquemada y entusiasta propagandista de la J. A. P., comienza señalando la honda emoción que le produce dirigirse en público a sus paisanos y amigos. Dedicar un fervoroso recuerdo a la Virgen de la Piedad. Dice que tanto en sus años de estudiante como en la vida profesional siempre ha pensado en Herrera, teniendo orgullo en llamarse herrenense.

Recuerda penosamente los sucesos de Herrera que pusieron una mancha en el limpio nombre de la ciudad y esa mancha debe lavarse con nuestros votos.

Explica los puntos que abarca el programa de A. P. Quiere que los de arriba bajen un poco de sus pedestales, al mismo tiempo que los de abajo suban algún peldaño. Que desaparezcan los malos políticos, que con sus errores nos han hecho llegar a este estado de cosas. Justicia social para todos. Mejoramiento de salarios y participación de beneficios. Quitar la venda a los obreros y sacarles de la malla, en que están aprisionados, para que dejen de ser carne de cañón.

Ataca a la masonería, diciendo que los judíos quieren ser dueños del mundo para esclavizarlos a todos. Habla del comunismo ruso diciendo que tiene un aspecto real

Amnistía para los engañados, no para los dirigentes, porque es necesario si queremos tranquilidad y orden, que haya justicia, dice Don Abilio Calderón

bien distinto del aspecto sectario que nos pintan esos truístas, que esperados en la frontera son conducidos por itinerarios marcados y preparados para que "admiñen" la "buena" organización soviética. Fue muy aplaudido.

Don Cristóbal Fuentes

Ocupa a continuación la tribuna el señor Fuentes.

Indica que las izquierdas dicen en su campaña electoral que defienden la riqueza nacional y dejaron cuando su mandato 700 millones de déficit y las factorías y las fábricas cerradas, y el campo empobrecido. Dicen que son amantes de la cultura y han incendiado templos, destruyendo obras artísticas como la Universidad y Archivo de Oviedo.

Envenenaron a los obreros con sus doctrinas y poniéndoles una pistola en la mano, no oyeron el primer tiro porque ya tenían un pie en la frontera, para gozar con los millones que habían robado en Asturias.

Habla del problema triguero y dice que el problema no es de las derechas; que ya existía. Por causas ajenas a ellas no se ha resuelto. Las causas del problema han sido primero dos grandes cosechas, segundo las roturaciones y luego las importaciones. Esas grandes cosechas congestionaron el mercado triguero. Las roturaciones ocasionaron un exceso de producción y las importaciones excesivas contra el dictamen de los técnicos agravaron el problema. Se mandaba entonces trigo a Cataluña y no lo querían porque sabían que lo iban a comprar más barato del extranjero.

Habla del plan Larraz, que hubiera resuelto el problema.

Debe hacerse además política agraria rural. Que lleguen a los pueblos las subvenciones absorbidas por las capitales. Para que todos los pueblos tengan luz, caminos, alcantarillado, traída de agua, etcétera. Solo para el Ayuntamiento de Madrid hay destinada una subvención de diez millones. Hay que evitar que los que viven en pueblos sean ciudadanos de segunda categoría que llenan la despensa de los demás. Solo se acuerdan de nosotros para mandarnos el recaudador.

Se ocupa del paro diciendo que las derechas han hecho que desaparezca el paro de la construcción en Madrid y en los primeros sitios que se han acogido a la Ley del paro. Hace falta que el capitalismo tenga confianza en la situación para que emprenda negocios y obras.

Don Ricardo Cortes

Al levantarse el candidato de la CEDA estalla una gran ovación. Empieza diciendo: No quisiera que el público saliera del acto enardecido, sino pensativo y preocupado, con una emoción semejante a la que sienten los padres ante un hijo recién nacido.

"Hemos conseguido se reconozca al Clero el derecho a los dos tercios de sus haberes". "Hoy que rectificar el Estatuto de Cataluña"

Porque el día 16 va a nacer una nueva política y una nueva España. La cosa ahora no es cuestión de nombres ni siquiera de partidos, sino de ideas. Dice que la misión del diputado no es hacer política local como muchos desean, sino más bien hacer leyes y política general y en ese aspecto estoy no sólo tranquilo, sino satisfecho. Las derechas no han gobernado ni han triunfado. Únicamente han influido y participado en el Gobierno. Algo se ha conseguido y mucho más estaba proyectado. Es necesario organizarse. La Monarquía cayó porque el pueblo no tenía organización. Celebremos lo pasado,

so recuerdo a la mujer que en Herrera dió su vida por la causa de las derechas.

Da cuenta de su gestión, tanto en las Constituyentes como en las ordinarias. En las primeras, la pasión sectaria fué la norma de conducta. Peleamos en la minoría agraria defendiendo los principios de las derechas. En el año 33 surgió la gran figura de Gil Robles. Vimos sus grandes condiciones, talento, juventud, valentía. En la minoría agraria se nos dijo que había que entrar en la República con todas sus consecuencias. Esto yo no podía aceptarlo, porque mis electores me habían votado como indepen-

neralidad con dinero español. En las pasadas Cortes la fuerza parlamentaria y la opinión de la CEDA han contenido a esas masas. La labor patriótica de Gil Robles en Guerra, deshizo la obra de Azaña que retiró a 12.000 militares que cuestan al Tesoro cien millones.

El Ejército está indotado y hay que reconstruirle porque en la política internacional se ciernen nubarrones y de ahí puede venir un cataclismo.

Las izquierdas quieren que nos mande Moscú y las Internacionales.

En las consultas de la crisis dije que en un régimen democrático y parlamentario debe atenderse a la fuerza numérica de la Cámara dando el Poder a la CEDA para que llevase a cabo su programa de derechas. También dije que la disolución podía traer consecuencias desagradables.

La lucha es feroz entre las derechas que quieren vivir con el orden y la justicia, y las izquierdas que quieren tengamos revolución. La revolución no fué provocada por los obreros necesitados. Se ha visto que no pasó nada en Castilla, ni Andalucía, donde los obreros campesinos están peor. Fué en Asturias, donde los obreros tienen buenos sueldos y hijos, además ventajas de médico, botica, pases de ferrocarril, etcétera. Disculpo a los obreros, no así a los responsables que marcharon al extranjero disfrutando del dinero robado en los bancos. Amnistía para los engañados; no para los dirigentes. Para estos justicia, no persecución. Pero es necesario que haya justicia si queremos que haya tranquilidad y orden. Hemos

¡Españoles!

En las próximas elecciones, se ventilará de España; todos los que sean amantes del Orden, Familia, Propiedad, Trabajo y Religión, están obligados a contribuir con su esfuerzo por el triunfo de la candidatura contrarrevolucionaria. Quien tenga coche, que lo ofrezca; quien tenga dinero, que lo dé; quien no tenga ni coche ni dinero, que aporte su concurso personal. Todo es necesario para el triunfo de las derechas españolas.

no por lo pasado, sino por lo que vendrá. Quizás sea una lección provechosa para que no vuelva a pasar. Los jóvenes deben unirse pero sin violencia, porque nada violento es estable. Hay que confiar en una redención. Cristo nos redimió dando su sangre y aconsejando nos sacrificuemos.

Es despedido con vivas y aplausos.

Don Abilio Calderón
Comienza dedicando un piado.

AVISO

En vista de la elevación de los precios de carnes que el Gremio de Carniceros han acordado en sus géneros,

LOS HERMANOS REBOLLO

que no pertenecen a dicho Gremio y por lo tanto son completamente independientes, NO ELEVAN SUS PRECIOS.

VACA: Filetes, 4 pesetas. En trozos, 3,80. Con hueso, 2,40.
TERNERA: De primera en filetes, 6 pesetas. De segunda, 4,20.
De aguja, 3 pesetas y de falda y pecho, 2,80.
CERDO: Lomo, 5 pesetas. Hebra, 4,60. Salchichas, 3,80. Tocino hebra, 3 pesetas y tocino gordo, 2,40.

Antracitas de Besande, S. A.

LA MAS ALTA CALIDAD - 8340 calorías
Oficina: Conde Xiquena, 3.—MADRID.

OSORNO

Muerte sentida

El día 5 del actual, después de penosa y larga enfermedad, ha muerto en Palencia, doña Petra del Campo de la Hoz, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su entierro, al que asistieron numerosos amigos y familiares constituyó una sentida manifestación de duelo, que sirvió de exponente del aprecio que por su afabilidad se dispensaba a la finada.

En esta villa su muerte ha sido igualmente muy sentida.

Testimoniamos desde estas columnas a su afilido esposo don Benigno González, a sus hijos, Benigno, María, Rafael y Juana y a toda su familia, nuestro sincero pésame.

El corresponsal

Animación para el mitin del domingo en Prádanos de Ojeda

Reina gran expectación en esta villa ante el mitin que Acción Popular Agraria ha anunciado para el domingo a las tres y media de la tarde en esta población.

Igualmente por los pueblos de esta comarca hay gran entusiasmo por acudir a este acto político de derechas, al cual ya han prometido su asistencia numerosas personas de distintos lugares de la Ojeda.

De Alar del Rey, especialmente, llegarán a esta localidad, muchísimos simpatizantes de la causa de derechas y una representación de la organización de A. P., algunos de cuyos miembros, tomarán parte activa en el mitin.

Esperamos que, si el tiempo no es desapacible, vendrá una enorme concurrencia a escuchar a los propagandistas.

El corresponsal

conseguido mucho y evitado más. Los socialistas son enemigos del Ejército y del Clero. Despojaron al Clero de sus bienes. Hemos conseguido se les reconozca el derecho a los dos tercios de sus sueldos. Hay que hacer más aun. También hay que revisar el Estatuto de Cataluña y rectificarle dando plenas garantías al Estado español.

Lo principal—termina diciendo—, es salir al paso de la revolución.

También es muy aplaudido. Termina el acto sin incidentes en medio del mayor entusiasmo, dándose muchos vivas a los candidatos, a Gil Robles, y a España.

Porque tomaban parte en los actos de Guardo y Santibáñez, no pudieron llegar los candidatos señores Conde de Vellellano y don Juan Bautista Guerra.

El corresponsal

¡Acudid todos!

A los importantes mítines que las derechas tienen organizados y en los que intervendrán los candidatos que integran la candidatura contrarrevolucionaria y otros hombres de valer del campo de las derechas.

Venta de Baños

El día 8, a las seis y media de la tarde, en el Teatro Cinema.

ORADORES

DON ISIDRO GUERRA, obrero ferroviario.
DON JOSE CASTRILLO, abogado de Carrión.
DOCTOR ESPINOSA, exdelegado de Asistencia Social en Asturias.

DON JUAN BAUTISTA GUERRA, candidato de Acción Popular Agraria.

Palencia

El día 9, a las once y media de la mañana, en el Teatro Principal.

ORADORES

DON JUAN BAUTISTA GUERRA, candidato de Acción Popular Agraria.
DON FERNANDO SUAREZ DE TANGIL, (Conde Vellellano), (candidato de Renovación Española).
DON RICARDO CORTES VILLASANA, (candidato de Acción Popular Agraria).

DON ABILIO CALDERON ROJO, (candidato independiente).
NOTA.—La entrada por invitación que debe recogerse en el Centro Castellano Agrario, (Martínez de Azcoitia, 16).

Bañanos

El día 9, a las cuatro de la tarde.

ORADORES

DOCTOR ESPINOSA, exdelegado de Asistencia Social en Asturias.
DON JUAN BAUTISTA GUERRA, candidato de Acción Popular Agraria.

DON FERNANDO SUAREZ DE TANGIL, Conde Vellellano, (candidato de Renovación Española).

DON RICARDO CORTES VILLASANA, (candidato de Acción Popular Agraria).

Osorno

El día 10, lunes, a las cinco de la tarde.

ORADORES

DON FERNANDO SUAREZ DE TANGIL, Conde Vellellano, (candidato de Renovación Española).
DON JUAN BAUTISTA GUERRA, candidato de Acción Popular Agraria.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, espatos, etc. Metabolismo. Calle de la Piedad, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLAOLIA

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

ESTABLECIMIENTOS MARTIN

Secciones:
Géneros blancos
Camisería
Sastrería
Géneros de punto
Perfumería

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, espatos, etc. Metabolismo. Calle de la Piedad, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLAOLIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedid catálogo y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. Visítad mi exposición.

ALFALFA seca, se vende a 0,20 kilo; por partidas de más de mil kilos, se vende a domicilio. Se compra estiércol. En Calabazanos, Cándido Martín.

VIDES AMERICANAS, injertos y barbados del mejor resultado. Hijos de Santos Gurpegui "El Navarro", Eduardo Dato, 23, Palencia.

CUBIERTA de coche, se perdió de Palencia a Villalobón. Entréguese casa Ajuria, Palencia.

PROFESORA DE FRANCES se ofrece para dar lecciones particulares. Dirigirse a Alejandro Giraldo, en Frechilla.

VENTA DE VIDES AMERICANAS
¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

SE VENDEN dos tornos mecánicos de 3 y 5 metros entre puntos, uno alemán seminuevo, cepilladora, taladro, transmisiones, ejes, poleas, soportes, etc. Razón en Venta de Baños, Facundo Zorrilla.

Plumas Estilográficas

De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas
PAPELERIA MERINO

SE VENDEN 19 ovejas empaquetadas. Para tratar, con Pedro Hermoso, en Villamartín de Campos.

SE VENDEN 500 arrobas de remolacha forrajera. Para tratar con Emeterio Aguado, Huertas Altas, Palencia.

PELUQUERIA DE SEÑORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1.º. Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

PARCELAS magníficas, prometido 250 metros cuadrados, sitio más sano Palencia, frente Cuartel Carrión, lindantes con barrio edificado de Santiago. Informes, Romero, calle Martínez de Azcoitia, 16, segundo. Palencia.

ESTABLECIMIENTOS VENA
los prefiero por el público ¡Precios como nadie!
Aceite a 1,35 litro y a 1,50 kilo.
Fideos italianos a 0,95
Alubias pintas nuevas a 0,65
vas. superiores a 0,65
Teléfono 249

PESCADERIA Gallega. Mayor principal 226. Teléfono número 31. Recibe directamente pescados fresquíssimos y vende barato.

SE VENDE la casa número 16 del Corral de Paredes, esquina calle Colón. Informes en la misma.

LUICIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal
PALENCIA

SE VENDE ternera, raza holandesa, de 9 meses. Informarán, Gran Hotel Samaria.

HERRERO con buenos informes desea establecerse en pueblo. Dirigirse, a José Gallardo, Amayuelas de Arriba.

VENDO yegua, de ocho años, cubierta al contrario (para la bien enganchado, y una jardineira seminueva, con arcos. Perdenario por caballo propio para tiro. Para tratar, en Arcónada José Acero.

LEA USTED "EL DIARIO"

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENEGETA

Noticias de primera hora

Portela refiriéndose a los rumores de alteraciones del orden, afirma que lo que antes ocurrió, no sucederá ahora, porque no son más que suposiciones infundadas

Las izquierdas cierran los huecos a los centristas en sus candidaturas y así no hay medio de entenderse con ellas

DICE PORTELA
Madrid. — El jefe del Gobierno recibió a mediodía a los periodistas, diciéndoles:

—Veo que la Prensa se ocupa de temas o rumores de alteraciones de orden público. Bastaría para juzgar que en eso interviene más la preocupación que la realidad, el que las derechas atribuyan que la alteración va a venir de las izquierdas y que las izquierdas supongan que las derechas son las que pueden producir esta inquietud. Me parece que en este ligero rumor completamente exterior y superficial de alteraciones de orden público interviene más que nada el recuerdo de tiempos pasados anteriores a éste. Lo que antes ocurrió no sucederá ahora seguramente y los hechos en que se apoyan estas suposiciones son infundados.

Algunos periódicos—agregó—aseguran que en estos días se han solicitado muchos pasaportes para salir de España. La Dirección general de Seguridad me informa que no ha expedido más

"Los republicanos han de tener más energía"

Dice Largo Caballero, mientras pide la amnistía hasta para delitos comunes

Toledo. — En el teatro Rojas y Cine Moderno, se celebró un mitin del bloque revolucionario, con intervención de Largo Caballero. A la entrada hubo algunos incidentes. La fuerza pública impidió la exhibición de uniformes.

Al hablar Largo Caballero se le recibió con vivas al comunismo y puños en alto. Dice que su mejor deseo es que pronto pueda instaurarse en España una sociedad con una sola clase. Sobre esta unidad de clase se tejería la unidad política.

Sobre su programa electoral dijo que quiere una amnistía tan amplia que alcance incluso a los llamados delitos comunes. Recomienda la vigilancia de las elecciones para impedir los manejos del Gobierno. Pide la reintegración a sus puestos de todos los obreros despedidos por sus actos revolucionarios. Dice que la actitud de los trabajadores después de las elecciones dependerá del tono del Gobierno que se forme. Hablando de los republicanos, dice que tendrán que mostrar más decisión y energía que antes tuvieron.

que los corrientes y nada más. Otro punto que también creo interesante esclarecer ante la opinión, fijando una posición que ya ha quedado aclarada, pero que necesita de una ratificación en este instante, es el siguiente: Los candidatos amigos del Gobierno acuden a la lucha electoral con el significado de Centro, equidistante, por lo tanto, de una y otra tendencia extrema, en candidatura abierta lo cual permite sumar sus fuerzas a las de

intelectual de Valle Inclán, y yo como gallego y amigo suyo me presto gustoso a apoyar estas aspiraciones.

LAS VACACIONES ELECTORALES

Madrid.—Se ha facilitado en el Ministerio de Instrucción la siguiente nota: "Las anunciadas vacaciones de la semana próxima comenzarán el lunes día 10, y terminarán el día 17, para reanudar las clases el martes día 18.

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer

¿Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago? Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



otras personas que también presentan candidaturas abiertas.

Si las izquierdas en todas las provincias llenan los huecos de las candidaturas por completo, no hay forma de que el Gobierno pueda entenderse con ellas. Esto es que nos cierran la puerta, porque ellas presentan candidaturas cerradas y no dejan hueco para los centristas.

Intresa aclarar esto, para que la opinión juzgue afirmando que la posición del Gobierno no ha variado y que él no tiene la culpa de que las cosas se produzcan en este instante con una inclinación diferente a la anunciada.

Añadió que había recibido varias visitas, entre ellas la de la Comisión organizadora del homenaje a Valle Inclán. —He prometido toda la colaboración que se merece quien tuvo el alto significado literario

Las razones que ha tenido el Ministerio para acceder a la petición de estas vacaciones solicitadas por gran número de autoridades académicas, son los siguientes: el martes es fiesta nacional y el jueves, y a veces el viernes, los centros de enseñanza se convierten en colegios electorales para constituir las mesas. Hay, además, gran número de estudiantes electores que han de ejecutar el sufragio fuera de la localidad donde estudian.

Como la clase está actualmente influida por actuaciones políticas que llevan a los centros de enseñanza esta propaganda se ha querido evitar un peligro de perturbación en el trabajo científico. Son, pues, solamente seis días

Luis G. Monge de Medino
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Menéndez Pelayo, 35. 2.º, izq.ª PALENCIA

los que comprende esta vacación por consejo de los claustrales y por decisión del Ministerio de Instrucción.

MITIN DE IZQUIERDAS SUSPENDIDO
Ciudad Real.—En el pueblo de la Solana se suspendió un mitin de izquierdas porque el orador comunista Medrano empleó términos violentos.

BECERRA EN LUGO
Lugo. — Llegó el ministro de Trabajo, siendo recibido por las autoridades y amigos. En el Gobierno recibió numerosas comisiones de los pueblos.

LA HIGIÉNICA PELUQUERIA
MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA
Lociones, etc.

¡Electores de la provincia de Palencia!
Acordaos del 6 de Octubre, unos traidores a la Patria se sublevaron, asesinando a Jefes, Oficiales y Soldados que defendían a España.
No votéis a los que protegen y van del brazo de los separatistas.
Votad a las derechas

¡Electores de la provincia de Palencia!
Acordaos del 6 de Octubre, unos traidores a la Patria se sublevaron, asesinando a Jefes, Oficiales y Soldados que defendían a España.
No votéis a los que protegen y van del brazo de los separatistas.
Votad a las derechas

Con la reforma de Villalobos, la carrera de Medicina tendrá los cursos de práctica científica que exige su delicada misión en la sociedad

Madrid. — Villalobos, preguntado por los informadores, manifestó que la finalidad que se había propuesto por el decreto sobre reforma de los estudios de la Facultad de Medicina, tiene una gran trascendencia. Se propone que esta carrera tenga los cursos de práctica

científica necesarios para que cumpla su misión delicada en la sociedad.

Confía en que la opinión recibirá con aplauso esta reforma.

Por lo que se refiere al teatro de la Opera, la Junta de construcciones civiles, ha emitido informe e inmediatamente se procederá a la subasta.

Dijo también que don Miguel de Unamuno ha aceptado la presidencia de la Junta Organizadora del Instituto de Lenguas clásicas.

Por último, manifestó que ya está hecha la distribución del crédito trimestral para cantinas y roperos escolares.

Se proyecta un convenio contra el comunismo en América

Santiago de Chile.—El diario "La Nación" afirma que los ministerios de Relaciones Exteriores de Chile, Argentina, Brasil, Perú, Uruguay, Colombia y Ecuador están negociando un acuerdo merced al cual todos estos países pondrían en vigor una legislación uniforme para despojar de los derechos de ciudadanía a todas las personas afiliadas a organizaciones comunistas influenciadas por la III Internacional de Moscú.

CON SUS MISMAS PALABRAS

El desaliento de las izquierdas

Pese a las soflamas de algunos diarios izquierdistas, la Prensa revolucionaria no deja de traslucir entre líneas sus vacilaciones y temores. Ante el presentimiento de la derrota escribe "Claridad":

"Ni rehuimos la lucha electoral ni pretendemos ejercer de maestros de todo el frente de izquierdas. Pero tales cosas están sucediendo, unas de tipo siniestro—en Asturias y León principalmente—, otras de tipo repugnantemente, caciquil—en casi toda España—, que creemos necesario preguntar todavía a los dirigentes responsables del Frente:

¿Es que se va a las elecciones hagan lo que hagan contra el pueblo?

Nosotros, en su lugar, plantearíamos la cuestión del modo más tajante, dispuestos a retirarnos de la lucha si no se concedían cuantas garantías se creyese necesarias."

El entusiasmo revolucionario no debe responder cuando "Mundo Obrero" publica un artículo con estos titulares:

"Pasividad suicida. ¿Cómo no acuden los interventores a sus puestos? ¿Por qué no reorganizan los grupos de voluntarios del Bloque Popular?"

"Es intolerable—dice—que a estas alturas, nuestros camaradas no se hayan percatado aún de sus deberes ante la jornada electoral del día 16. Los organismos responsables del Partido deben tomar las medidas oportunas a fin de hacer que todos los camaradas cumplan sus obligaciones de militantes."

"Hay que exceptuar algunas provincias, pocas, que realizan trabajos para asegurar el triunfo en las urnas y nos lo comunican. Estamos decididos a que esta situación no se prolongue ni un día más. Si en los días que faltan de semana no se corrigen estos defectos, abriremos en "Mundo Obrero" una columna negra para señalar a aquellos que no cumplen su cometido."

"Lo que decimos respecto a los interventores—agrega—podemos aplicarlo a la creación de voluntarios del Bloque Popular. Nuestros camaradas no parecen haber tomado en serio la tarea de constituir grupos de voluntarios. En las elecciones de 1933, esta tarea se abordó con todo entusiasmo. Quince días antes de las elecciones había millares de voluntarios rojos organizados en toda España. Faltan diez días justos para la realización de los comicios, y apenas tenemos conocimiento de los trabajos que se han realizado en este sentido."

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

FIRMA PRESIDENCIAL

La medalla de Sufrimientos al capitán Marvá, del Batallón Ciclista

Madrid. — Entre la firma presidencial de anoche, destacan los siguientes decretos:

Decreto de Guerra, concediendo al paisano Antonio García Dueñas indulto de la pena de muerte, y comutándose por la de 30 años de reclusión mayor.

Idem de Gobernación comutando por la de treinta años la pena de muerte impuesta a Jerónimo Misa Almazán.

Relación de despacho concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Infantería con destino en el Batallón Ciclista don Ramón Marvá Maciá, por haber resultado herido grave por los revolucionarios el 15 de Octubre de 1934, en Vega del Rey (Asturias).

LEA USTED "EL DIARIO"

¡Electores de la provincia de Palencia!

No olvidéis que el día 7 de Octubre fué villana y cobardemente asesinado en Barruelo el heroico y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia Civil de Palencia.

Le arrebataron su vida por defender el orden público y la tranquilidad de los hombres honrados, dejando huérfanos a nueve hijos.

No votéis a los que protegieron a sus asesinos.

Votad a las derechas

DE ULTIMA HORA
En los estudios cinematográficos "Orpheu Films" de Barcelona se incendia una nave y resulta un obrero muerto

Cuando se rodaba "María de la O"

Barcelona. — En los estudios cinematográficos "Orpheu Films", instalados en el pabellón de Industrias Químicas de la Exposición, cuando se instalaban las decoraciones de una nave destinada al rodaje de la película "María de la O", se declaró un incendio violento, debido a las materias combustibles que empleaban. Parte del estudio quedó destruido, así como los aparatos proyectores de luz. Los bomberos lograron sofocarlo. En la nave trabajaban treinta obreros. Uno de ellos, llamado Carranza Val, natural de Burgos, al tratar de salvar el decorado le cayeron encima las materias que ardían y pereció. Otros dos compañeros resultaron heridos leves. Parece que el rodaje de la cinta no se interrumpirá en otras naves. Las pérdidas ascendieron a medio millón de pesetas. Todo estaba asegurado.

Larraz y su fórmula del comprador único

Madrid.—Puesta de nuevo de actualidad la cuestión triguera por la "pretendida" dimisión de Alvarez Mendizábal, un periodista ha interrogado al excomisario del Trigo señor Larraz quien ha manifestado lo siguiente:

—La tasa del trigo se vulnera con notoria frecuencia. Gran volumen de la producción nacional de trigo queda en las operaciones comerciales muy por bajo de la tasa mínima establecida por el Poder público. No se puede olvidar que un 40 por 100 del trigo nacional procede de pequeños propietarios, necesitados de una rápida venta de cosecha.

Defectos de un régimen de libre concurrencia formal, no se evitan, a su juicio, con el crédito pignoratorio, y obligan a pensar en un comprador único, con lucro limitado, que adquiriera en un momento dado toda la porción de cosecha que se le ofrezca y pueda ser liquidada seguidamente sin forzar las ventas a los harineros; es decir, "aplicar la pura doctrina del crédito de circulación" creando el efecto agrícola de plazo superior a los noventa días.

Este comprador, vendedor único, ni debe ser el Estado o un servicio estatal autónomo, ni tampoco una empresa privada, sino entidad que integre corporativamente a los propios interesados: de tal manera, que, bajo la inspección del Estado, sean ellos mismos los llamados a ordenar el mercado del trigo.

¡Electores de la Provincia de Palencia!

No olvidéis que en Barruelo y Guardo, fueron asesinados villanamente unos honrados Guardias Civiles que dejaron viudas y huérfanos por cumplir con su deber, defendiendo a la Patria, al Orden y a la Justicia. No votéis a los revolucionarios ni a sus cómplices.

Votad a las derechas

La práctica del comunismo en tierra mejicana

Cinco muertos y doce heridos

Puebla. — Al promoverse una refriega entre campesinos de los pueblos de San Pedro y Atlixco, que se disputaban la posesión de unas tierras, han resultado muertas cinco personas y heridas otras doce, dos de ellas gravísimas.

Según el diario "La Prensa", los muertos son comunistas, y el motivo de la riña fué un error en el reparto de tierras ya distribuidas.

¡Electores de la provincia de Palencia!

No olvidéis que el día 7 de Octubre fué villana y cobardemente asesinado en Barruelo el heroico y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia Civil de Palencia.

Le arrebataron su vida por defender el orden público y la tranquilidad de los hombres honrados, dejando huérfanos a nueve hijos.

No votéis a los que protegieron a sus asesinos.

Votad a las derechas

Qué lujoso! Todas ondas!

CASTILLA
MODELO 46. corriente alterna. (GRAN LUJO) 6 válvulas. Todas ondas, 15 a 2.000 metros
FABRICACIÓN-ESPAÑOLA DE VENTA EN **FELICIANO ORTEGA PALENCIA**

¡SIEMPRE!
ENCONTRARÁ VENTAJA SI COMPRA SUS **ACCESORIOS** EN

GARAGE HUDSON
AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 y 30 PALENCIA